

Уважаемые коллеги!

Очень рад приветствовать вас от имени Председателя Государственного Собрания Республики Башкортостан К.Б Толкачева и от себя лично, хотел бы подчеркнуть, что считаю нашу встречу очень своевременной.

В центре сегодняшнего мероприятия находится одна из актуальных проблем – обеспечение охраны растений и территории Российской Федерации от проникновения на нее и распространения по ней карантинных объектов, предотвращение ущерба от распространения карантинных объектов.

Правовое регулирование отношений в области карантина растений осуществляется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «О карантине растений», международными договорами Российской Федерации в области карантина растений, другими федеральными законами, а также принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Башкортостан.

В мае текущего года в рамках выездной сессии Петербургского международного экономического форума состоялась встреча Главы Республики Башкортостан Рустэма Закиевича Хамитова с генеральным директором АО «Российский экспортный центр» Петром Фрадковым, на которой обсуждались перспективы сотрудничества и вопросы развития экспортной деятельности предприятий региона. Было отмечено, что сельское хозяйство республики обладает большим экспортным потенциалом. В настоящее время Башкортостан занимает 8 место среди регионов России по объемам экспорта.

Сельскохозяйственная продукция Башкортостана сегодня реализуется в Китае, арабских странах, Италии, Монголии, странах СНГ и других государствах.

Агропромышленный комплекс региона имеет мощный производственный и научно-технический потенциал, развитую

инфраструктуру, квалифицированный кадровый состав и играет важную роль в экономике Башкортостана. Удельный вес сельского хозяйства в валовом региональном продукте составляет 7-8%. По объему производства продукции сельского хозяйства Башкортостан занимает 2 место в ПФО, 7 место – в России.

Проблема продовольственной безопасности по своей актуальности, масштабности, социальным последствиям является одним из серьезнейших вызовов современности и требует принятия безотлагательных эффективных мер по ее разрешению.

Трудно переоценить значение мероприятий по карантинному фитосанитарному зонированию территории республики для обеспечения продовольственной, биологической, фитосанитарной безопасности, а также в вопросах содействия аграрному бизнесу по освоению новых отечественных и зарубежных рынков. Наша продукция должна соответствовать Европейским и мировым стандартам качества и безопасности.

Сегодня в публичном обсуждении принимают участие депутаты, представители федеральных органов, республиканских министерств и ведомств, средств массовой информации, а также общественных структур, ученые и практики. Уверен, что проведение данного мероприятия в таком составе сакцентирует внимание на основных проблемах обсуждаемой сегодня темы и даст позитивный импульс для успешной реализации мероприятий, направленных на повышение экспортного потенциала Республики Башкортостан

Желаю успешной работы!

Благодарю за внимание!